MpakKTukKa 3. Mogenb cenapaTtopa AnAd rasa C HUSKMM B1arocogep>XaHuem

Mogenb npeacraBaseT coboi cenapaTtop Lexa cenapaumm rasa ans YKMI ¢ HU3KMM BnarocogepKaHuem.
KonnyectBo KMAKOCTU CYLLECTBEHHO HE BAWAET Ha FMAPABANKY PEryvpyloLmx KnanaHoB U obbem
cenapaTtopa, AOCTYMNHbIN rasy.

Yactb 1. Mopgenb KnanaHa

1. TMepeHecTn paHee BbINOJHEHHYIO peanusaumio modenu KnanaHa B 610k Simulink (Simulink/User-
Defined Functions/Embedded MATLAB Function).

2. YbepuTbca, YTO MOAeENb KNanaHa no-npexHemy pabotocnocobHa.

Yactb 2. Mogaenb cenaparopa
1. PeanusoBaTb Mozesb cenapaTopa Ha OCHOBE CAeAYIOLLEN CTPYKTYPHOMN CXEMb.
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2. 3apaTtb NapameTpbl MOOENN:
a. MonsapHasa macca rasa (metaHa): M = 0.016 kr/Mouib
b. o6bem cenapatopaV = 100 m3
C. TMApaBANYECKOE COMpPOTUBAEHME 0b6omX KnanaHos &, = 50
d. ycnosHbin anametp knanavos Dy = 200 MM
3. 3agaTb TEXHO/IOTMYECKUI peXum mogenu. na aToro 3a4athb:
a. HayvasbHOE MNOJIOXKEHWNE KNAMAHOB Uy = Uy, = 50%);
b. TemnepaTypy rasa Bo BCeX TOUKAX MOAENMPYEMON cUCTEMbI (B cenapaTope, A0 KaanaHa 1,
nocne knanaHa 2) T = 300 K;
C. AaBJ/ieHWe A0 BXOAHOrO KnanaHa Py, = 6.5 MIla
d. pasneHue nocne BbIxogHOro KnanaHa B, = 6.45 MIla
4, Otnagka moaenu
a. [MocTpouTb cneaytolme rpadpmku:
i Peens
ii. m;
iii.  Ggy, Ggpx-
lpadnKM NOCTPOUTL B OAHOM OKHe, BCe rpadpmKmn noanmcatb.
b. 3anyctutb moaenb, yoeauTbca B KOPPEKTHOCTU ee GYHKLUMOHUPOBAHMA.



i. MNpu 3anycke mogenn HavyanbHOE 3HAYEHWE MacCChl ra3a B cenapaTope paBHO HY/LO,
MOSTOMY HAYHeTCA NepexoAHOM MpOoLecc 3ano/iHeHMA cenapaTopa rasom, B
pe3y/ibTaTe KOTOPOrO Macca M AaB/ieHMe ra3a CTaHYT TaKMMU, YTO pacxogbl Ha BXo4e
M BbIXOZeE BbIPOBHAKOTCA.

ii. YbeauTtbca, 4YTO NpWM CMeEHe HanpaBJeHWA MNOTOKa Ha KjaanaHe NAOTHOCTb
NnepecYnTbIBAETCA HA AaB/IEHUE C TOM CTOPOHbI KNanaHa, OTKyAa TeYEeT NOTOK.

iii. MpyM M3MEHEHWN MNONOMKEHMA KNAMAHOB B WMHTEPAKTUBHOM pPEXMME pacHeTHble
napameTpbl AO/IXKHbI BeCTU cebA B cCOOTBETCTBMM C PU3NKOM NpoLecca.
5. ToOHKana HacTpoMKa moaenu
a. MNopobpaTtb r’MapaBAMYECcKOe CONPOTUBAEHWE KNAanaHoB &, TaK, 4Tobbl B yCTAHOBUBLIEMCA
pexume noayunnca pacxoq, Gpy = G = 70 + 1 kr/cek.
b. 3apatb HavanbHOe ycnoBME NO Macce rasa Tak, 4Tobbl MpW 3anycke mogenu nponan
nepexoAHOM NpoLuecc No 3anoJHEHUIO cenapaTopa rasom.

Yactb 3. NeHepaTOp BO3MYLLEHUA
1. PeanusoBaTb cneaytoLme BUAbl BO3MYLLEHUS.
a. WHTepaKTMBHO 3aaBaemas KOHCTaHTA.
b. Bo3smylweHMe OT TeXHoMOrMYyeckmx nepekatoveHnii Ha YKMI — ckayoK aasneHua Ha AP =
+50 kIla ot HayanbHOro 3HaYyeHus Yepes 10 cek OT Hayana MOLEIMPOBaAHUA.
c. BosmyuieHMe OT rasocbopHOl ceTM — po30BbIM WYM, NOAYYEHHbIM dunbTpaumein 6enoro
Wyma anepuoanyeckmm sseHom ¢ noctoaHHoi BpemeHu T = 100 cekun c.k.0. 100 klla
(obecneuntsb c.K.0. cnocobom us npeabiayuieii /1P).

2. CoopmupoBaTtb 06WMIA CUrHAA BO3SMYLLEHUA B BUAE CYyneprnosnLmm Tpex BOSMYLLEHUA U [06aBUTb
ero Ko BxogHomy gasneHuto P,y. AHanornuyHbim obpasom cbopmmnpoBaTb CUrHAN BO3MYLLEHUI AnA
BbIXOAHOTO gasneHua By, ..

3. 3anyctuTb MOAENMPOBAHUE U B YCAOBUAX HANMUYMUA BO3MYLLEHUI OCYLLECTBUTb PYYHOE yrpaBaeHne
K1anaHoM nooyepeaHo ANs Tpex Pas/MYHbIX BUA0B LWyMa.



